## 水城·温度

# 一群人与一座城的双向奔赴

一聚焦高温下的街头"小哥"

#### ■ 本报记者 苑莘

"现在的天气很热,我们偶尔在骑士驿站里避暑,感觉到了这个城市的包容。"7月4日下午,刚刚忙碌完的美团外卖小哥刘强,在东昌府区新区街道王卷帽社区的"骑士驿站"里临时休息一下。

快递小哥、外卖小哥每天奔波在 大街小巷,日晒雨淋是经常会遇到的 问题。如今,我市在社区建设了多处 类似"骑士驿站"的场所,让"小哥"对 水城有了新的感受。

刘强避暑的这个"驿站"已经建成一年多时间。东昌府区新区街道根据快递员、外卖送餐员等新业态群体打造了数个"骑士驿站"。驿站向"小哥"提供免费茶水、餐食加热、避暑躲雨、书籍阅读等服务,实现"冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚"。"现在我们有地方坐着吃饭,有微波炉可以热饭,还有地方休息。"刘

强说,新区街道组织社区网格员与他们结成对子,广泛收集在就业、幼儿托育、日常生活方面的诉求,解决了快递小哥、外卖骑手等新就业群体无休息场所等问题。

今年,闫寺街道党工委也设立了6个"关'新'驿站"。驿站内部配备手机充电线、微波炉、小食品等共享物资,还可提供免费饮水、休息娱乐、图书阅读、雨具药品等一站式服务,开设以来,已帮助快递员、外卖送餐员协调解决60余条问题。

近年来,我市依托街道社会工作服务站、社区党群服务中心等设施,设立了不少暖心驿站,为"小哥"们提供休息、取水、热餐、充电等服务。同时,在党建引领下,社区通过链接各类资源,为骑手提供生活、工作方面的各类服务,让快递小哥等新就业群体感受到"家"的温暖。

有了获得感,"小哥"对水城的归 属感显著提升。他们化身"群众满意 度宣传员",将各类惠民政策、环境保护知识等随餐、随件附送,使社区各项重点工作宣传进一步覆盖。如今,这些外卖送餐员、快递员还会走街串巷、进楼入户,将社情民意收集起来,集中反馈到社区,成为基层治理的积极分

协助解决。

"除了日常工作服务群众,我们还能参与到这座城市的治理当中,大家对这座城市很有认同感和归属感。"外卖送餐员张宝瑞说,2022年,他和东昌府区的20多位"小哥"一起递交了人党申请书。

#### 编后

快递小哥联通了整个城市的物流体系,温暖了城市、方便了市民。这个奔跑的群体,在一条条马路,一个个站点、社区,扛起管。他们市必城市理城的毛细血管。他们市空城沿温暖与谢意。设驿站、送保险人。以强感小哥受到暖心的政策,让让获得感、幸福感和归属感写在他城市的情怀,凸显的是一座城市的担当。



大力出

击



本报讯(文/图 记者 马麟 通讯员 李新)"坐!""卧!""搜!""袭!"……7月2日,在位于东昌府区梁水镇的市公安局警犬训练基地,记者看到警犬训导员正和他们的"战友"热火朝天地开展训练。训练场上,警犬配合训导员进行了搜毒、扑咬、跨越障碍等训练科目。炎炎烈日,丝毫没有影响训导员和警犬的训练却情

不久前,市公安局警犬训练基地 被评为"2022年度全国警犬技术工作 成绩特别优秀集体",警犬"马可琪"被评为"全国优秀功勋犬"。今年以来,全市警犬训导战线上共有2人被荣记个人三等功,3人被嘉奖,2人被表彰为"二星辅警",5人被表彰为"一星辅警",13人被市局通报表扬。

市公安局将全市警犬技术力量统一管理,推行随警作战同步上案机制,遇有重大案件和安保任务,市局牵头,集中攻坚,实现警犬效益的最大化。不仅如此,聊城市公安局贯彻实战化技能训练理念,通过集体合

训、个性化训练、实战练兵等形式,完善不同犬种、不同科目的训犬模式,全力提升警犬作业能力,《关于聊城推动警犬工作创新发展服务实战成效显著的经验做法》分别在中国警犬网、省厅刑侦简报等刊发。

今年,我市用警犬技术参与案件 侦办21起,发挥作用16次,7起精品案 例被公安部刑侦局网站刊登;在安检 安保方面,共使用警犬配合特巡警进 行街面训练防控(含定点警卫)79次, 配合禁毒部门对宾馆、物流园等地进 行安全检查16次,携带搜毒搜爆警犬 圆满完成相关会议,国际、国家领导人 来鲁等各类安检搜爆任务11次,实战 应用能力走在全省前列。

积极对接各警种,通过邀请来基 地观看警犬实战演练和座谈交流警犬 在服务多领域中的独特作用,仅上半 年带犬参与各类勤务活动38次。全市 警犬工作相继被多家媒体宣传报道, 大大鼓舞了队伍士气和凝聚力,涌现 出一批警犬训导行业"明星"标兵。

# 美食盛宴点燃消费引擎

#### ---写在2023首届黄河流域(聊城)美食文化节开幕之际

#### ■ 本报记者 岳耀军

美食,是消费者永恒的需求,也是扩内需、促消费、提信心的载体。今年以来,我市将餐饮消费作为促消费"全盘棋"中重要的一子,充分释放政策红利,挖掘消费潜力,打造多元消费场景,助力餐饮业"火"起来,消费"热"起来,经济"活"起来。

统计数据显示,今年1—5月,我市餐饮业零售额4.7亿元,增长32.5%,拉动限额以上消费品零售1.4个百分点。

#### 政府搭台促消费

"五一"期间,东昌湖腾龙广场文 化旅游节美食嘉年华活动、临清市以 "好戏运味临清来"为主题的戏剧美食 文化节、阳谷县"梦回大宋"古风美食 市集游园会活动等轮番登场。

7月2日,冀鲁豫(莘县)首届青岛 啤酒文化音乐节在莘县会展中心落下 帷幕。11天时间,累计接待市民和游 客3万人次,现场总销售额破百万元。

6月30日晚,聊城市体育场流光溢彩,歌舞、杂技等精彩文艺节目轮番上演——"江北水城·两河明珠"啤酒文化嘉年华活动拉开序幕。

由山东省商务厅和聊城市人民政府主办,聊城市商务局和山东省饭店协会承办的2023首届黄河流域(聊城)美食文化节将于7月5日—7日在聊城

阿尔卡迪亚国际温泉酒店举办。

政府搭台、企业唱戏。今年,我市以"惠享水城消费年"活动为总牵引,以春、夏、秋、冬四季主题活动贯穿全年,围绕汽车、家电家具、电商、餐饮等板块,市县联动举办60场以上主题促销活动,挖掘新的消费热点,释放新兴消费潜力。

品美食、赏民俗、听京剧·····多婆 多彩、有滋有味的美食文化活动,给广 大市民和游客带来味蕾盛宴的同时, 还奉献了一场场酣畅淋漓的文化大 餐,加速了餐饮及商贸文旅市场的回 暖复苏态势。

#### 精准发力"券"消费

提振消费需要"组合拳",找准抓手至关重要。为提振消费信心、释放消费潜力,进一步增强消费对经济发展的基础性作用,今年我市针对家电、汽车、餐饮等行业发放消费券,其中,餐饮消费券发放额达到3000万元。

一轮又一轮的消费券发放活动, 犹如"催化剂",点燃了线下消费热情, 不仅让群众得到"真金白银"的实惠, 还激发了市场主体参与的积极性,不 少企业"趁热打铁"叠加推出优惠促销 活动,提升群众消费热情。

"聊城市美食周活动将为广大市 民和来聊城游客带来为期一周的文化 美食大餐。"6月29日,在市政府召开的 新闻发布会上,市商务局流通业发展 科科长、一级主任科员李金祥介绍聊 城市美食周活动时说。

聊城餐饮促消费活动以"乐享消费·品味聊城"为主题,其间,动员聊城市各饭店、餐饮企业开展为期一周的惠民促消费活动,开展线上线下促消费活动,餐饮企业商家通过发放折扣券、满减券等形式,进一步释放消费潜能。

除发放惠民消费券外,发展夜经济也是促消费的重要抓手。盛夏时节,人们喜欢选择在晚上出门,逛夜市、品美食。我市各地纷纷抓住这一契机,因地制宜创新消费场景,丰富夜购、夜食、夜游、夜娱等消费业态。欣悦购物广场夜市、铁塔商场夜市等,为市民休闲消费增添了好去处。

夜幕降临,人群熙攘、美食飘香,浓浓的烟火气,多彩的夜经济,丰富了人们的夜生活,激发了消费新活力,让水城的夜晚别样精彩。

### 以品牌赋能消费

今年,凭着"小饼、烤炉加蘸料"烧烤灵魂"三件套",淄博烧烤在全国迅速出圈,"进淄赶烤"也成为网红热词。淄博的烧烤不仅美味,而且颇具特色和仪式感,食客可以进行沉浸式烧烤,体验烧烤的乐趣。

事实上,随着生活水平的提高,人

们的日常饮食不再满足于吃饱,更要吃好、吃得健康、吃得有品位。尤其是外出旅行时,品尝当地的特色风味美食成为旅游的一项重要内容。

近年来,我市积极鼓励和引导餐饮企业探索应对新时代、新市场、新消费、新需求的发展路径,推动餐饮业高质量发展,提升我市餐饮品牌的知名度和美誉度,让地方美食成为城市的新名片和新的经济增长点。举办美食文化节就是展现本地餐饮文化、擦亮餐饮品牌的重要举措。

以美食节打造餐饮品牌,以品牌赋能消费。2023首届黄河流域(聊城)美食文化节在聊城举办,同时成立沿黄九省区餐饮业高质量发展合作机制,搭建沿黄九省区餐饮业沟通交流的平台,这既是一次传承和弘扬黄河餐饮文化的活动,也是共谋发展,为消费赋能的盛会。

"本次美食文化节通过山东省内 各地市美食资源与沿黄各省区民族饮 食和文化相融合,促进沿黄各省区餐 饮企业与聊城市餐饮企业交流,建立 黄河流域美食节这一行业品牌。以品 牌建设促进消费增长,促进餐饮市场 需求升级,激发消费动力。"李金祥说。

以食为媒,携手发展。美食荟萃的舌尖盛宴点燃消费引擎,助力"聊城味道"香飘四方,也必将为全市经济社会高质量发展提供强劲动力。

党报 热线 电话: 0635-2921234 18663508506

Q Q: 549542711 邮箱: Icrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

## 厂角镜

## 我市启动城镇"房本"专项攻坚

本报讯(记者 苑莘)记者从7月4日召开的全市房屋产权整治专班工作部署会上了解到,我市将组织各相关部门进一步加大工作力度,加快推进城镇居民住房产权历史遗留问题化解工作,以维护群众的合法权益,促进经济健康发展和社会和谐稳定。

不动产登记历史遗留问题化解工作事关群众切身利益,历史遗留问题小区大多时间跨度长,达不到办证条件的原因错综复杂。为解决这一问题,我市根据自然资源部《关于加快解决不动产登记若干历史遗留问题的通知》、省自然资源厅等4部门《关于化解城镇居民住房产权历史遗留问题的指导意见》,以及《关于持续推进土地房屋产权历史遗留问题化解的通知》,结合自身实际,制定了《聊城市化解城镇居民住房产权历史遗留问题实施方案》。根据方案要求,我市将建立工作台账,深入了解并分析小区无法办证的原因,做到"精准

把脉、对症下药"。方案适用于部分符合条件的城镇居民住房,但不适用于"小产权房"以及纳入《山东省烂尾工程及闲置厂房专项整治三年行动方案》的项目。

过去一段时间,市自然资源和规划局将化解不动产登记历史遗留问题作为一项民生工程抓实抓细,严格落实为民服务宗旨,按照自然资源部和省自然资源厅关于民营企业和城镇居民房屋产权登记历史遗留问题化解政策,坚持"尊重历史、依法依规、便民利企、分类处置"的原则,解决了一批因用地、规划、竣工验收手续不完善、欠缴税费、土地抵押或查封,以及开发建设主体灭失等办证难问题,取得了显著成效。截至2022年底,第一批133个民营企业土地房屋产权历史遗留问题已全部解决,大大促进了企业发展;解决281个房地产开发遗留问题,18.23万户居民直接受类

## 临清:移风易俗倡文明新风

本报讯(记者 苑莘)今年以来, 临清通过开展重点领域专项行动,积极 推动移风易俗工作深入开展,效果明 显。

临清紧盯的重点领域包括殡葬市场、正确婚恋观培育等方面,启动了多个专项行动。在殡葬市场专项整治行动上,临清民政、市场监管、资规、综合行政执法等部门和各镇街对沿街门店、商铺等进行专项整治,摸排、整治相关门店120余家,同时对商户进行了移风易俗和殡葬惠民政策的集中普及,推动工作落实落细、落地见效。推进婚俗改革,开展文明婚俗示范行动,全力打造"海誓山盟·幸福来临"特色婚姻服务品牌。5月20日,组织30对新人举办集体

婚礼,倡树文明婚俗新风。依托20处青年之家,常态化组织社区单身青年开展交流座谈、读书分享等趣味活动。今年以来共开展活动120余次,覆盖1000余人。针对大学生婚恋教育缺失问题,组织婚恋专家对返家乡大学生开展婚恋讲座,引导大学生树立健康婚恋观。

临清在移风易俗培训工作方面持续发力。通过召开专题培训会议、创新党员夜会线上培训等方式加强对村居红白理事会骨干成员的业务指导。目前,16个镇街已完成第一轮培训,培训红白理事会成员2500余人次,开展"反对浪费、文明办事"移风易俗培训428次,参与群众2.5万余人次。

### 冠县:为民生工程抢时争先

本报讯(记者 王军豪)"'七上八下'防汛关键期将至,多亏冠县行政审批服务局及时抽取专家开展环评会,让项目环评手续如期办下来,确保了工程能按时完工。"7月2日,冠县灌排工程服务中心负责人王冬云介绍。

6月20日,冠县灌排工程服务中心 提交了总投资额4200余万元的冠县青 年河综合治理工程环评影响报告表。专 家评审会是环评审批必不可少的环节, 环评编制单位将环评报告编制完成后, 送交冠县行政审批服务局等待上会。

王冬云向工作人员介绍,此工程主要是对流域面积202平方千米的青年河进行综合治理,使青年河桩号22+450—30+150段能满足"五年一遇除涝、十年一遇防洪"的需求。了解到情况后,冠县行政审批服务局"项目审批会审团"业务骨干经过商议,本着"民生工程等不得"的理念,决定为此项目量身定制服务,以"函审"形式召开环评技术评审

会,完成环评不见面评审。"我们创新推行'双十承诺',即保证企业送来环评报告10个工作日内即能上会,一次评审不超过10个项目。"冠县行政审批服务局投资项目科负责人杜静静介绍。

当天,冠县行政审批服务局便抽取 山东省环评库在库专家敲定函审事宜, 结合各方时间安排,在6月21日顺利召 开函审会,完成了环评审批关键一步。 随后,"报告表"编制单位根据专家提出 的意见对报告内容进行修改,完善材料 后公示与审查同时进行。

"冠县青年河综合治理工程是完善流域防洪除涝体系,改善灌溉条件的民生工程,我们通过定制审批模式来提高审批质效,为工程早开工抢时争先。"冠县行政审批服务局党组成员、副局长张延博介绍,该局将着力在优化服务上下功夫,深化"预约服务"、"延时服务"、"量身定制服务"等系列做法,做企业群众的贴心人。



东昌府区古楼街道紧密结合辖区工作实际,打造新时代文明实践家庭站,以家庭为单位广泛开展志愿服务活动,激发辖区精神文明建设新活力。目前,街道建成文明实践家庭站100个、吸纳志愿者270余名,开展活动90余次。图为7月2日社区新时代文明实践志愿者组织的"板凳宣讲"。 ■ 本报通讯员 孙睿